

108-7/2020.

**C s ö m ö d é r**

**A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében biztosított feladat- és hatáskörben eljárva 2020. május 20-án hozott polgármesteri határozat**

**Határozatok:**

Sorszama	Kódja
23/2020.(V.20.)	

**Rendeletek:**

Sorszama (kihirdetés ideje)	Tárgya	Kapcsolódó önkormányzati rendelet (Módosítás, vagy hatályon kívül helyezés)	Kódja

## Csömödér Község Polgármestere

8957 Csömödér, Rákóczi u. 49.

Telefon/Fax: 92/378-033, 92/378-044 E-mail: jegyzo@csomoder.hu

---

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében biztosított feladat- és hatáskörömben eljárva az alábbi határozatot hozom:

### **Csömödér Község Polgármesterének** **23/2020. (V.20.) polgármesteri határozata**

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2019. évi ellátásáról szóló értékelést az előterjesztésben foglaltak szerint *elfogadom*.

Határidő: 2020. május 31.

Felelős: Tomposné Gyuricza Judit polgármester

Csömödér, 2020. május 20.

*Tomposné Gyuricza Judit*  
Tomposné Gyuricza Judit  
polgármester



## Értékelés

### a 2019. év gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

*Tisztelt Képviselőtestület!*

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96.§. (6) bek. értelmében a helyi önkormányzatnak május 31-ig értékelést kell készítenie az előző évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról.

Az értékelés tartalmazza mindazokat a követelményeket, melyeket a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10) Korm. rendelet 10. melléklete előír az önkormányzatok számára.

Az értékelés a fentiek alapján bemutatja

- a település demográfiai mutatóit, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira;
- az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítására vonatkozó adatokat;
- az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat;
- a felügyeleti szervek, illetve a működést engedélyező szervek ellenőrzésének megállapításait;
- a jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározását a Gyvt. Előírásai alapján;
- a bűnmegelőzési cselekvési program és koncepció főbb – elsősorban gyermek és ifjúságvédelemmel összefüggő – elemeit;
- a civil szervezetekkel való együttműködés kereteit.

**Csömödér** lakosság száma tekintetében évek óta stagnálás, illetőleg kismértékű csökkenés tapasztalható. A község közművekkel jól ellátott, ugyanakkor munkalehetőség helyben korlátozott, a tömegközlekedés lehetősége is évről évre csökken.

#### **Demográfiai adatok**

A település állandó népessége 2019. december 31-én 611 fő. A 0-18 éves korosztály kor szerinti megoszlása 2019-ben az alábbiak szerint alakult:

#### **A 0-18 éves korosztály kor szerinti megoszlása 2019. év (állandó lakosság)**

	2019
0-2 éves korig	18
3-5 éves korig	19
6-14 éves korig	52
15-18 éves korig	24
<b>Összesen</b>	<b>113</b>

### ***Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások***

A pénzbeli és természetbeni ellátásokat, azok igénybevételének módját, illetve a jogosultsági feltételeket az önkormányzat rendeletben szabályozta.

#### ***Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény***

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot – a Gyvt. Által szabályozott módon – a jegyző állapítja meg. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt-ben meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, illetve külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek (pl. ingyenes tankönyv) az igénybevételére. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság fennállása esetén évente két alkalommal pénzbeli támogatás kerül folyósításra. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság fennállása esetén évente két alkalommal pénzbeli támogatás kerül folyósításra. A pénzbeli támogatás összege 2019-ben alkalmanként 6.000,- Ft/fő, illetőleg 6.500,- Ft/fő volt.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságról elmondható, hogy az összes támogatási formát figyelembe véve a legtöbben ebben a támogatási formában részesülnek. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot 40 fő jogosult részére állapított meg a jegyző, nagykorú a jogosultak közül nem volt. Családbafogadó gyámgyámsága alá helyezett gyermekekre tekintettel rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylése nem történt.

Halmozottan hátrányos helyzetű gyermek 8 fő volt, hátrányos helyzet megállapítására 32 gyermek esetében került sor, a szülők alacsony iskolai végzettsége miatt. A halmozottan hátrányos helyzet megállapításának oka a szülők alacsony iskolai végzettsége, illetőleg az alacsony foglalkoztatottság ténye.

A hátrányos helyzetű gyermekek 11 családban élnek, a halmozottan hátrányos helyzetűek 3 családban.

#### ***A családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás***

Az önkormányzat a családsegítési és gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat a Lenti Kistérség Többcélú Társulása által fenntartott „Napsugár” Családsegítő és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat keretében látta el az alábbi szervezeti felépítés szerint:

- Család- és gyermekjóléti központ
- Család- és gyermekjóléti szolgálat

A Család- és gyermekjóléti központ feladata:

1. A járás területén élő súlyosan veszélyeztetett gyermekek és családjuk hatóságközeli, és segítő feladatainak végzése, védelembe vétel, családból való kiemelés, nevelésbe vétel, gyámsági, gondnoksági ügyek.
2. Speciális szolgáltatások szervezése, biztosítása a járás területén élő kliensek számára. Pszichológiai tanácsadás, jogi tanácsadás, kapcsolatügyelet, telefonos készenlét, utcai szociális munka, mediáció stb.

A Család- és gyermekjóléti központ a járásközpontban, Lentiben működik, a **járás minden településén** ellátja feladatait.

Család- és gyermekjóléti szolgálat feladata:

Klasszikus segítő, szervező, támogató, ügyintézés, tájékoztatással kapcsolatos feladatok és prevenciós teendők, mely közös hivatalok területén végzett szakmai tevékenység. Intézményi szinten ellátott területek: Csömödér, Lovászi, Páka, Rédics, Zalabaksa közös hivatalokhoz tartozó települések.

-dolgozói: családsegítők

*A család- és gyermekjóléti szolgálat és család- és gyermekjóléti központ közötti együttműködés:*

A két önálló szakmai egység között a folyamatos a kapcsolattartás, információáramlás, munka- feladatmegosztás, együttműködés, ami a kliensek veszélyeztetettségének megszüntetése érdekében elengedhetetlenül szükséges. (Ugyanez vonatkozik az észlelő és jelzőrendszer tagjaival kialakított együttműködésre is.) Szakmailag ezt segítik az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiadott protokollok, melyek pontos útmutatást adnak a gyermekjóléti, gyermekvédelmi szakmai folyamatokról. Az intézmény dolgozói a vezetői elvárások, protokollok előírásai alapján dolgoznak együtt. A 2016. évi szakmai változások (a kezdeti nehézségek után) nem okoztak sem szakmai, sem emberi feszültséget. Ez a dolgozók felkészítésén, és felkészültségükön kívül köszönhető volt annak is, hogy egy intézményen belül, technikai és emberi kapcsolati szinten is könnyebb az együttműködés.

A központ esetmenedzsere a munkaköri leírásában meghatározott közös hivatal területén dolgozó családsegítővel közösen munkálkodik a hatóság bevonását igénylő esetekben. Így ezeknél a „nehezebb” problémáknál lényegesen koncentráltabb lett a segítő folyamat.

Az óvodai nevelési feladatokat a pákai székhelyű társulás keretében látja el önkormányzatunk, a szülők a csömödéri tagóvodában vehetik igénybe a szolgáltatást.

Az általános iskolás gyermekek Páka, illetőleg Lenti településeken kerülnek ellátásra.

Az oktatási intézményekben napközis csoportot szerveztek, a gyermekek napközbeni ellátása így megoldott.

Megoldott a gyermekétkeztetés, a gyermekek részére a jogszabályban előírt kedvezmények biztosítottak.

Szünidei gyermekétkeztetést 26 gyermek vonatkozásában igényeltek, kizárólag a nyári szünetben.

Az önkormányzat az oktatás terén támogatást nyújt a szülőknek (tanévkezdéskor egyszeri összeg), emellett részt veszünk a BURSA Hungarica ösztöndíj programban is, 3 felsőfokú oktatásban résztvevő tanulót támogatva.

A faluban élők a bölcsődei ellátást a novai óvodai-bölcsődei telephelyen vehetik igénybe, a helyettes szülői hálózat nem alakult ki.

A település bűnmegelőzési programmal nem rendelkezik, gyermekkorú és fiatalok bűnelkövető nem volt.

Az önkormányzat és civil szervezetek között a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok terén az együttműködés főleg rendezvények szervezése és tartása keretében valósul meg.

2019. évben a Csömödéri Közös Önkormányzati Hivatalban a Zala Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya végzett ellenőrzést. Az ellenőrzéssel érintett időszak 2017. január 1-től 2019. február 28-ig terjedt, célja annak a vizsgálata volt, hogy a jegyző gyámhatósági feladat- és hatásköre gyakorlása során a vonatkozó jogszabályok betartásával járt-e el.

Megállapítást nyert, hogy az ügyintézés a jogszabályokban foglaltaknak megfelelően történt, a vizsgálat csupán kisebb hibákat tárt fel, melyre a vizsgálati jelentésben hívták fel a figyelmet.

A hivatal, az önkormányzat és a gyermekjóléti szolgálat, jelzőrendszeri tagok között az együttműködés jó.

Csömödér, 2020. május 15.

  
Tomposné Gyuricza Júlia  
polgármester

